

林武就孝义非法盗采引发透水事件救援处置工作在全省安全生产电视电话会议上强调

严惩非法盗采非法生产行为 确保人民群众生命财产安全

蓝佛安前往现场指导

本报讯（山西日报记者 杨文 张巨峰）12月16日晚，省委书记林武主持召开全省安全生产电视电话会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，认真贯彻落实中央领导同志重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，全力搜救被困人员，彻底查明原因，依法依规严肃处理。要深刻汲取教训，把安全监管摆在突出重要位置，集中开展打击私挖盗采和整治煤矿违规生产等专项行动，做到抓安全生产和打击非法盗采两手用力，确保人民群众生命财产安全。省委副书记、省长蓝佛安在孝义分会场作具体安排。省领导王拥军、陈安丽、李凤岐、吴伟、卢东亮、韦韬、郑连生、孙洪山出席会议。省委常委、常务副省长张吉福通报有关情况。

12月15日，我省吕梁市孝义市西辛庄镇杜西沟村发生非法盗采煤炭资源引发透水事件，21人被困。省、市、县三级第一时间启动应急救援响应，林武立即作出批示。受林武委派，蓝佛安紧急赶赴现场，指挥抢险救援工作。应急管理部派出指导组现场指导救援处置。

林武在讲话中指出，当务之急是抓好搜救、调查、善后、处理、整改工作。要全力组织搜救，用好72小时黄金救援期，千方百计把被困人员找到救出，只要有一线希望就要付出百倍努力。要做好救治准备，坚持一人一策，确保一旦被困人

员升井立即进行诊治。要彻查原因，对有关责任人依法依规严肃处理。各级各部门特别是吕梁市、孝义市要统筹力量，强化配合，形成合力。

林武指出，当前临近“两节”，明年又将召开党的二十大，守好安全稳定底线，当好首都“护城河”，是必须担当起的重大政治责任。一要牢记生命重于泰山，时刻绷紧安全生产这根弦。坚决贯彻习近平总书记“生命重于泰山”的重要指示，切实增强抓安全生产、保一方平安的责任感紧迫感，以对人民群众生命财产极端负责的态度，狠抓安全生产措施落实，坚决遏制重特大事故发生。二要深入开展专项行动，抓好非法违法采矿风险隐患排查整治。针对这次事件暴露出的问题，立即组织开展打击私挖盗采和整治煤矿违规生产等专项行动，以“零容忍”态度形成并保持高压态势。要不漏一村、一沟、一矿，滚动式、拉网式、地毯式开展全面排查。对发现的问题隐患，要明确整改要求、责任单位、责任人和整改时限，坚决整改到位。要健全完善日常巡查、联合执法、联席会议等机制，进一步夯实基层基础工作，用好科技智能手段，切实把非法采矿行为遏制在萌芽状态。三要汲取教训举一反三，全面加强安全生产工作。要进一步加强和改进安全生产工作，进一步加大对非法盗采和非法生产行为的打击惩治力度，绝不让非法获利者逍遥法外。要以

安全生产专项整治三年行动集中攻坚为总抓手，全面排查整治重点行业领域各类安全风险隐患，全面检查现有制度的落实情况，推进安全生产标准化建设和智能化工作面改造，深入开展员工安全知识和技能培训，着力提升本质安全水平。

林武指出，这次事件是由非法盗采煤炭资源引发的，性质恶劣，影响极坏，同时暴露出我省在打击非法盗采和非法生产方面还存在责任悬空、监管不严、措施不落实问题。解决这些问题，必须让安全生产责任和管理制度真正严起来、落下去、真管用。如果发现存在官商勾结、权钱交易、利益输送等问题，要一查到底、严惩不贷。林武强调，安全生产责重如山，必须严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求。从省委、省政府做起，各级党委和政府、党政主要负责同志要负起主体责任，分管领导要负起直接责任和具体责任，行业部门要负起监管责任，企业要负起主体责任，乡镇、街道主要负责人要当好第一发现人和报告人，切实形成紧密咬合的责任链条，确保安全生产各项规定要求落到实处，确保我省安全生产形势稳定向好。

蓝佛安对全力营救被困人员、严防发生次生灾害、加强救援资源配置、同步做好疫情防控和涉案人员管控等提出要求。他指出，要坚决贯彻习近平总书记

关于安全生产重要论述和中央领导同志重要指示精神，迅速开展打击私挖盗采和整治煤矿违规生产等专项行动，严厉打击无证开采、无证勘查、以探代采、擅自改变开采方式等非法开采矿产资源的行为，严厉打击擅自以各类工程建设名义非法开采浅层煤、浅层矿等行为，严厉打击利用洗煤厂、焦化厂、村民住宅院落等场所为掩护秘密进行非法盗采矿产资源的行为，严厉打击在偏远地区或利用已关闭矿井、废弃矿井等盗采矿产资源的行为，严厉打击买卖、运输、储存、提供、使用民用爆炸物品用于非法开采矿产资源的行为，严厉打击“沙霸”“矿霸”等非法开采矿产资源的“涉黑涉恶”犯罪行为。要全面排查风险隐患，建立问题清单和工作台账，用最短时间整改到位。要压实市、县排查整治责任，打通安全监管“最后一公里”。要对高危行业企业用电进行实时监测预警，加强民用爆炸品购买使用安全监管。要依法严惩重罚非法盗采矿产资源行为，对严重失职失责、隐瞒不报、包庇纵容、弄虚作假的从严追责问责。

省安委会成员单位主要负责同志，各市市委书记、市长，各县（市、区）委书记、县（市、区）长在省主会场参加会议。各市、县（市、区）设分会场，乡镇党政主要负责同志在所在县（市、区）分会场参加会议。

多地新增确诊病例 落实防控不能松劲

本报讯（记者 魏薇）从12月9日起，西安、东莞、宿州等多地报告本土确诊病例。为有效防范新冠肺炎疫情输入风险，12月16日，市疫情防控办提示公众，近期多地新增确诊病例，公众应配合相关部门，落实疫情防控措施不松劲。

12月9日，西安市灞桥区一人入境隔离酒店工作人员感染。12月12日，西安报告1例确诊病例，为某医疗机构工作人员。13日，新增1例确诊病例，为9日报病例同事。12月14日，广东省东莞市报告4例感染者，其中2例为12月4日从西安咸阳国际机场返回，另外2人为其密

接。12月15日，西安新增3例确诊病例，3地升为中风险地区；安徽省宿州市新增1例本土病例，1地升为中风险地区。

市疫情防控办提示公众，积极配合相关部门落实疫情防控措施。请11月28日以来有陕西省西安市旅居史、12月11日以来安徽省宿州市旅居史的人员，主动向所在社区（村）、所属单位、所住酒店报备，按照“填平补齐”的原则自返（抵）并之日起计算，配合做好核酸检测、隔离管控、健康监测等疫情防控措施。中风险区返（抵）并人员，严格落实14天居家隔离措施；有本土病例报告但未调整风险等

级的区域返（抵）并人员，落实7天居家隔离措施；如返并已超过14天，要立即主动做一次核酸检测。

广大市民需密切关注疫情动态，坚持非必要不出省，尤其是中高风险地区和近14天内有病例报告的区域。同时广大市民也要严格遵守疫情防控要求。对隐瞒旅居史造成严重后果的人员，将依法追究责任。



防疫不松懈 演练筑防线

本报讯（记者 袁剑锋 通讯员 原茜）为进一步增强疫情防控工作组织协调和应急处置能力，连日来，杏花岭区的多个街镇举办了全员核酸检测应急演练。

12月16日上午，杏花岭街道在山医大二院社区开展了全员核酸检测应急演练。疾控人员现场“教学”，在各个关键环节，一步步地为观摩的社区工作人员讲解操作步骤及要点。本次演练共采样

110人，现场秩序井然。

12月14日下午，大东关街道按照疫情防控要求，模拟了启动全员核酸检测全过程，包括现场布置、组织动员、核酸检测等具体环节，确保在接到紧急任务后24小时内完成全员核酸检测任务。演练现场设置外围警戒线及一米线标识，标出了具体点位和流程路线，并设置了等候区、信息核验区、采样区等9个位置场景。

12月14日，中涧河镇在麦坪村村委会组织开展了全员核酸检测实战演练。医护人员详细讲解了防护服穿脱流程、现场卫生消杀、消毒液体配置及医疗废物处置流程等常识。此次演练采用“全场景疫情防控病原体检测信息系统”，受检人员携带身份证直接采样，全程无纸化登记避免接触，杜绝飞沫传播的同时，还提高了采样登记效率。

我省4A级标准景区新增13家

本报讯（记者 贾尚志）省文旅厅15日消息，经推荐、评定，海会书院、碛口等13家景区达到了国家4A级旅游景区标准要求。

省文旅厅介绍，13家符合国家4A级

旅游景区标准的景区包括：阳城县海会书院景区、河津市大梯子崖景区、临县碛口景区、繁峙县憨山文化旅游景区、襄汾县荷花小镇景区、灵丘县平型关大捷景区、

天镇县李二口长城景区、临县义居寺景区、榆次区小西沟景区、永和黄河乾坤湾景区、泽州县司徒小镇景区、万荣县后土祠景区、垣曲县望仙大峡谷景区。

太原晚报

03 版

未来，太原机场客服热线还将依托机场主业的优势，逐步整合机票订购、酒店订房、旅游服务、机场货运、地面交通等多功能综合信息服务，拓宽机场服务广度。